

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ  
КИРГИЗИЯ

г. Фрунзе

1 ИЮН 1978

# ГАРМОНИЯ ТАЛАНТОВ

Ансамбль скрипачей Большого театра СССР имеет существенное отличие от многих инструментальных ансамблей высшего класса. Это одновременно и оперный, и концертный коллектив, так как его артисты совмещают игру в оркестре с концертной деятельностью. Организатором и бессменным художественным руководителем ансамбля является народный артист СССР Юлий Реентович.

Ансамбль скрипачей Большого театра выдержал испытание временем. Он переступил порог второй четверти века, в расцвете творческих сил достигнув такой высоты, которая именуется совершенством.

Известна лучистая теплота его звучания. Но, помимо прекрасного звучания, у мастеров этого коллектива есть важное свойство — высокое чувство ансамбля. Перед нами подлинный коллектив, в котором каждый музыкант слушает других, приспосабливается к ним и делает свою индивидуальность частью индивидуальности всего ансамбля. Эта способность приспособления сочетается с радостью импровизации. Станет ли музицирование праздником для всех участников ансамбля и слушателей — это зависит от каждого артиста и в значительной степени от руководителя. Слушая ансамбль, убеждаешься, что

здесь царят творческая свобода и творческая дисциплина.

В сопровождении ансамбля выступают известные вокалисты. Ансамбль в совершенстве владеет искусством аккомпанеента.

Область истинной музыки, которую можно услышать на концертах ансамбля, довольно широка. Она простирается от Баха, Генделя, Паганини, Чайковского до композиторов современности.

Особое место в репертуаре ансамбля занимают произведения советских композиторов Прокофьева, Шостаковича, Хачатуряна и других.

Большая заслуга ансамбля и его руководителя в том, что они неизменно ищут пути обогащения своего репертуара. Это весьма важно и для многих скрипичных ансамблей, которые созданы и создаются в стране, приобретая все большую популярность.

...«Один из лучших ансамблей мира», «Высочайшее мастерство», «Полпреды советского искусства» — такими и подобными эпитетами награждают многие зарубежные рецензенты наш ансамбль, таково пресс-досье уникального коллектива.

Сейчас участники коллектива находятся в поре творческого расцвета. Пожелаем же им еще долгие годы радовать слушателей своим несравненным искусством.

**М. ЖЕРЕБКИР,**  
заслуженный артист  
Киргизской ССР.